

# 千里送礼包 梅山企业鼓励员工留南过年有妙招

■本报记者 黄俊涛 李想  
实习生 陈悦琦  
通讯员 洪清竹 文/图

春节即将到来,为了配合做好疫情防控,留住非泉州籍务工人员,梅山镇永华汽修厂出妙招,成功说服了来自贵州的5位省外员工。

20日,在大家的见证下,老板陈惊姑将精心准备的海鲜干货,通过快递,一一寄给员工千里之外的爷爷奶奶、爸爸妈妈,让他们安心过年。

## 装好大礼包 千里送祝福

20日,记者来到永华汽修厂,陈惊姑正忙着与几位来自贵州的员工打包礼盒。

“这包是福建特产紫菜,这包是名优特产鹿茸菇,这包是干贝,这包是鱿鱼干……等你们将家人的联系方式、地址给我,我已经叫好快递了。”陈惊姑将买来的福建特产,一一放入礼盒中,然后封好。

“感谢老板给我家人送的礼包。”来自贵州的员工杨取发十分感动。杨取发说,他和妻子还有2个孩子已经在南安5年了。“我父母都已经60多岁了,特别想念孙子,每年春节,我一家四口都会回贵州,陪陪他们。”

陈惊姑告诉记者,他们汽修厂共有员工近30人,有5个家庭来自



陈惊姑精心准备的福建特产,即将送到省外员工家人的手中。

“去年,我们一家也有提前回乡过春节。此次,为了不给社会添乱,配合疫情防控,我提前和父母说好,今年就不回家了,老人家很理解也支持我们。得知老板还给他们准备了礼包,二老都很开心,让我们在南安好好上班,不用挂念他们。”杨取发说。

记者了解到,这些贵州员工,最大的有40多岁,最小的李国卫只有

20岁。李国卫是苗族人,在这里上班已经2年,家里只有一位60多岁的爷爷。“我每年都有回家陪爷爷过春节。今年只能在这里远程给爷爷拜年了。”

杨取发也告诉记者,他是侗族人,每年过春节,都会斗牛、唱民族歌、吹竹笙、穿着民族服饰跳舞。“我老婆就很擅长跳舞唱歌,我们那里已经成为景区,每逢节日,游客如织,热闹极了。”

对于员工们的思乡之情,陈惊姑也深有体会。为了让外省员工有“家”的感觉,她决定从农历十二月廿五,到正月初九,与员工共度佳节。

“春节期间,我们白天厂里将继续保持上班。晚上我们就在厂里食堂就餐、烧烤,搞一些文化活动。让员工与家人远程划拳畅饮,让他们在南安也不孤单。”陈惊姑笑着说。

杨取发笑着问,老板人很不错,帮他们这些外省员工,都安排好了。“我们在这里上班,老板都照顾有加,包吃包住,让我们尽快融入闽南人的生活。”

提起陈惊姑,梅山镇村民均赞不绝口。2020年疫情期间,陈惊姑为了倡导移风易俗,多次捐资、物资给演园村、林坂村,参与疫情防控。2020年重阳节,捐资关爱芸塘村老人协会。

南安民政局  
开展养老机构疫情防控演练

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 林金莲) 20日,南安市民政局在龙人伍心家园福利养老院开展养老机构新冠肺炎疫情防控应急模拟演练。

9时30分,应急演练正式开始。现场,养老院护士在为老人进行常态化体温检测时,发现一名体温异常的老年,初步诊断中发现老人伴有干咳、乏力症状。护士立即为老人戴上医用外科口罩,并立即将情况报告院长及院内疫情防控应急小组。院长立即启动应急预案,同时引导工作人员及时将老人移至隔离室,并紧急联系卫生院人员及时到场,医务人员做好相关记录备案。

医务人员到场后,询问发热老人生命体征及接触史等相关情况,立即通过应急转运车把发热老人送至定点医院经核酸检测排查。患者离开后,应急小组成员立即到楼层对院内相关密切接触的老人及员工进行房间隔离处置,并安抚老人情绪。消杀小组成员对隔离室、患者寝室及患者经过的通道等院区进行全面消毒。最后,经市定点医院核酸检测排查,发热老人核酸检测结果为阴性,排除新冠疫情,疫情解除,解除相关密切接触人员的隔离。

南安市慈善总会养老服务科负责人介绍,此次演练活动起到了很好的示范作用,将为下一步依法、科学、规范开展疫情防控提供指引。

据悉,此次演练由南安市民政局组织指导,柳城街道社区卫生服务中心、龙人伍心家园福利养老院组织实施,8个养老机构负责人参加。

## 水头代办公安交管业务便民服务站启用

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 康晓敏) 近日,南安公安交警部门联合中国邮政在水头镇中国邮政网点启用代办公安交管业务便民服务站,并实现远程体检服务。据悉,这是南安首个可以进行驾驶证远程体检及驾驶证换证服务的乡镇。

“携带居民身份证件和驾驶证原件,前往水头镇政府旁的邮政局就可以进行体检,体检信息将通过网络发给医疗机构,办理人办完手续后只需回去等待邮寄的新证即可。”南安市公安局交警大队驾管中队中队长黄文兴告诉记者,市民可在中国邮政“警医邮”便民服务站网点柜台进行信息采集、申请受理,获得回执单后进入“警医邮”体检拍照区进行驾驶证换证体检、拍照,所有信息审核无误后,进行制证与寄送。

南安市水头邮政代办公安交管业务便民服务站自1月4日启用以来已办理业务132次。下一步,将继续在其他乡镇网点逐步推行代办交管业务便民服务站,为群众提供交管便民服务。



## 寒夜外破断杆 通宵鏖战复电

本报讯 (通讯员 尤慧群 郑小兵 记者 周海文) “在这么冷的夜里,你们还通宵抢修,及时处置故障,恢复供电,辛苦了!”昨日6时15分,经过7个多小时的寒夜鏖战,因土方车撞断电杆,导致停电的10千伏九牧线广南支线恢复供电,获得了早起村民的点赞。

据悉,前晚8时10分,南安供电公司美林街道供电所接到美林溪州村用户报修称,电杆被撞断,导致溪州开发区断电。

故障就是命令。美林供电所带班人员、共产党员服务队副队长张两鑫立即带领该所党员服务队队员吕怀章、林洪清、吴溪荣,第一时间赶到位于溪州开发区的外破现场,查看供电设备受损情况。经过现场检查,系溪州村开发区某施工队在施工中,粗心的土方车司机为了赶进度抢时间,未及时将车后斗放下,在行车过程中,车后斗不慎勾到南安公司溪州16#变的低压电缆上的钢绞线,引发该公用配变的两基电杆折断,变压器严重倾斜,摇摇欲坠,场面危险,抢修迫在眉睫。

“16#配变的故障,导致10千伏九牧线广南支线5台专变、2台公变断电,289户用户断电。停电范围较广,安抚短信要先推送,告知用户现场情况。抢修工作也要同步火速进行。”在对现场情况进行充分研判后,张两鑫立刻对抢修工作进行安排。

当晚11时15分,天气渐冷,“轰隆隆”的大型装载车行进的声音,打破了溪州村原本寂静的夜空。张两鑫从约20公里外的柳城供电所临时借调运到2基水泥杆,一支10多人组成的施工队伍也进驻现场,两辆大型吊车开始在起吊水泥杆。寒夜中,在抢修应急灯具的照耀下,一场大型的施工作业拉开序幕……

立杆、安装变压器、模组、重新架设导线……寒风中,抢修人员被冻得瑟瑟发抖,但这阻挡不了他们快速抢修复电的决心。经过7个多小时的抢修奋战,九牧线广南支线终于恢复了正常供电。

# 环卫女工寒冬凌晨背着两岁孙女扫街 网友被感动:普天之下哪有不疼儿孙的

■本报记者 陈江涛  
通讯员 李瑞勇 文/图

寒冬雨夜,南安市区民主街出现了这样一幕:一位年过五旬的环卫工拉着一辆推车,一步步清扫着路上的垃圾,而她身后背着一名两岁左右的孙女。日前,这一幕刚好被网友拍到并上传到抖音平台,感慨“普天之下哪有不疼儿孙的”,希望有更多的人能够了解、关心这对“祖孙清洁工”。

为何凌晨时分背着两岁的孙女出门,背后有哪些故事?近日,记者找到了视频中的环卫工戴梅芳,听她讲述“背孙扫街”的不易。

见到戴梅芳时是在柳溪街,她正带着孙女在自家楼下玩着,看到陌生人靠近,小女孩就害羞地躲在邻居们的身后,时而探出小脑袋,露出整齐的小白牙,很是可爱。

对于自己被拍到了网上,54岁的戴梅芳表示并不知情。她告诉记者,她背的是不到两岁的小孙女阿宝(昵称)。“阿宝的爸妈在西安工作,在阿宝7个月大时,我便将她带回南安。”

由于阿宝很乖很好带,戴梅芳觉得在家带孙女太轻松了,便应聘成环卫工人,负责市区民主街和中山街的5条背街小巷。工作的时间包括每天凌晨2时到5时,上午8时到10时30分,下午2时到4时30分。“儿子儿媳知道我当环卫工,怕我太辛苦,一直劝我,但我还是闲不住!”戴梅芳说。

“那天我准备出门,阿宝刚好醒了,就哭着找我,心疼她也担心哭声影响邻居休息,我才将孙女背着出门。”戴梅芳告诉记者,因为当时天空下着小雨,她还特意给阿宝裹上一层塑料膜防雨。



▲阿宝乖巧地趴在奶奶背上。

◀戴梅芳背阿宝出门工作已经成为常态。

此时阿宝开心地“举起”大拇指,乌溜溜的大眼睛微微眯着。

随后,戴梅芳背着阿宝上街,做一天的最后一波保洁。记者看到,她一手扫帚一手簸箕,清理路上的垃圾。

记者统计了一下,在中山街和民主街中间的一条20多米的小巷子,戴梅芳就打扫了七八个烟头,还有不少甘蔗渣和包装纸,以及一些零散的垃圾。对于这些垃圾,戴梅芳可是一点都不放过。

住在中山街的颜伯希告诉记者,戴梅芳做保洁很认真,对老人态度很好,不爱跟人计较,路边有建筑垃圾她也会帮忙清理。

记者了解到,戴梅芳每天工作8小时,要清理收集6~8车的垃圾,每车垃

圾一两百斤重,每趟要走几百米,如果垃圾量大的话,她就要延长工作时间,有时阿宝也要跟着“加班”了。

戴梅芳说,她以前制作豆干售卖,还卖过烧烤,做过保洁员,现在当环卫工虽然辛苦,但她并不怕吃苦。

该区域的环卫小组长王强介绍,戴梅芳是环卫工的一个“缩影”,她们每个人都有自己的保洁区域,落地的垃圾多了,她们就要加班保洁,才能给市民一个整洁的环境。

南安市城市管理局环卫处工作人员表示,一直以来他们都在推进“垃圾不落地”工作。“垃圾不落地”不仅是一个城市文明的体现,更是对环卫工劳动的尊重和支持。

# 江北大道1500米供水管道换新

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 黄志雄 文/图) 昨日凌晨5时许,江北大道滨江1号至保利路口500米的供水管道成功完成更新。

记者从南安市自来水公司了解到,滨江1号至市行政服务中心路段的自来水供水管道有1500米,该段管道已老化严重,造成了“跑、冒、滴、漏”现象,局部管段爆管频次最高已达9次/月。为切实提升供水水质和供水安全性,降低管网漏损率,进一步保障周边群众的生活用水,以及消防和公共设施等用水,南安市自来水公司决定对旧管道进行更换。

该项目将分三段施工,滨江1号至保利路口为第一段,保利路口至保利红绿灯路口为第二段,保利红绿灯路口至



施工现场。